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Ata  da  4ª  Sessão  Ordinária,  da  3ª
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura
da Câmara Municipal de Eldorado do
Carajás, Estado do Pará.

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil  e vinte e três,  no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a
Presidência  do  Vereador  Edson  de  Deus  Vieira  –  MDB,  secretariado  pelos
vereadores Josemir Lima – PSD e Luciano do Real – MDB, foi feito a chamada dos
Vereadores  pelo 2º Secretário, constando-se  quórum legal, com a presença dos
Vereadores:  Dr.  Jackson  Vieira  –  PSD,  Cristiley  Fernandes  –  MDB,  Júnior  do
Gravatá – PSD, Maíza do Adãozão – PSC, Leno da Peruana – PDB, Paulina da
Saúde – MDB, Vaniele Barbosa – PSC, Zé Almeida – PSB, Antônio da Bamerindus
– PDT e Harolzinho da 17 – PL. O Sr.  Presidente iniciou os trabalhos com a leitura
de um texto bíblico o qual encontra se em 1º Coríntios 13:1-2. Em continuidade o 2º
Secretario  fez  a  chamada  dos  senhores  vereadores.  PEQUENO  EXPEDIENTE,
leitura da Ata da Sessão anterior colocado em discussão e votação a mesma foi
aprovada por todos; Projeto de Lei nº 04/2023, de autoria do ver. Dr. Jackson Vieira
– PSD, Dispõe sobre a manutenção de número de telefone do Conselho Tutelar de
Eldorado e da Polícia Militar nas salas de aulas dos estabelecimentos de ensino, no
âmbito  do  município  de  Eldorado  do  Carajás,  Estado  do  Pará,   e  dá  outras
providências; Projeto de Lei nº 05/2023, de autoria do Ver. Josemir Lima -PSD, Cria
a Medalha do Mérito  “Mulheres  que Inspiram”  para  Homenagear   mulheres  que
prestaram  relevantes serviços ao Município de Eldorado do Carajás; Requerimento
nº 05/2023 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – PSD, Solicita que seja oficiado
por esta Casa de Leis, ao Secretário Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento
Econômico desta Cidade, solicitando informações acerca do não cumprimento da
Indicação nº 38,  de 2022 que solicitava construção de ponte de acesso da Rua
Santa Helena,  no Bairro  Abaeté -  KM 02. Indicação  nº  05/2023 de autoria  do
Vereador Josemir – PSD,  Solicita da Gestão Municipal a instalação de 02 (dois)
vasos sanitários e 01 (uma) calha sobre os banheiros da Escola Municipal de Ensino
Fundamental Liberdade; Indicação nº 06/2023 de autoria do Vereador Josemir –
PSD,  Solicita  da  Gestão  Municipal  a  construção  de  uma  sala  multifuncional  na
Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Liberdade;  Indicação  nº  07/2023  de
autoria do Vereador Josemir – PSD,  Solicita da Gestão Municipal a manutenção
do  freezer  da  Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Liberdade.  GRANDE
EXPEDIENTE: Dr. Jackson Vieira-PSD, inicia seu discurso trazendo a Palavra do
Senhor, cumprimenta a Mesa Diretora e a todos que acompanham a Sessão, com
ênfase para a juventude presente no plenário, destacando que no futuro, serão os
jovens que ocuparão os lugares de Governo em nossa sociedade. Traz informações

acerca de uma indicação de sua autoria,  de n° 38 de setembro de
Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA

www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | secretaria@eldoradodocarajas.pa.leg.br
Alô Câmara! + 55 (94) 9 9106-4732



 ESTADO DO PARÁ
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS
2ª SECRETARIA

2022, que até o momento não foi nem mesmo respondida, e solicita resposta da
referida indicação, através do Requerimento escrito de n° 005 de 2023 destinado a
Secretária  de  Urbanismo.  Dr.  Jackson  Vieira  traz  informações  sobre  a  deusa
Themis, usando uma imagem que está a sua esquerda, para explicar o significado
dela,  concluindo sua analogia expressando que a Lei  é para todos. Encerra seu
discurso  trazendo  uma  informação  que  chegou  ao  seu  e-mail,  onde  de  forma
anônima,  enviaram  uma  denúncia  de  possíveis  irregularidades  em  licitação  da
Prefeitura Municipal. Antônio da Bamerindus – PDT, parabeniza os servidores que
integram  o  quadro  da  Secretaria  de  Saúde  Municipal,  reforça  sua  agenda
promissora  que outrora  cumpriu  em Belém,  e  agradece a  Gestão  Municipal  por
atender seu pedido de recuperação de via que estava interditada devido às fortes
chuvas,  dando  ênfase  que  muitas  vicinais  estão  com problemas  por  conta  das
chuvas,  mas  acredita  que  logo  tudo  irá  se  resolver  para  melhorar  a  vida  dos
produtores rurais. Haroldinho da 17 – PL, inicia com um versículo Bíblico, agradece
à presença dos Líderes Sindicais da região de Marabá, elogia o Executo Municipal
por ter atendido à demanda da sua comunidade e se diz satisfeito pela iniciativa da
Gestão por retirar os animais que circulam nas vias públicas do nosso município.
Traz informações sobre uma nova empresa que possivelmente fará recuperação de
vicinais,  e  informa  que  a  Vila  17  de  Abril  será  contemplada  com  25  km  de
arruamento. Elogia o Deputado Federal Keniston Braga e finaliza parabenizando o
Deputado Estadual Dirceu Ten Caten pela autoria do Projeto de Lei, de 2018, que
reconhece a “Curva do S” como patrimônio Histórico e Cultural do Estado. Vereador
Vaniele  Barbosa –  PSC faz  alguns questionamentos relacionado à  valores  que
entraram  nos  cofres  públicos  municipal  no  ano  de  2023,  e  em  suas  palavras
questiona “é pouco, ou é muito?”, informando alguns valores em seguida. Relata que
em 2021, somente à Educação do Munícipio recebeu cerca de 35.000.000,00 (trinta
e  cinco  milhões  de  reais)  e  questiona  o  que  poderia  ser  feito  com esse  valor.
Ressalta  sobre  à  precariedade  dos  ônibus  escolares  que  foram  doados  pelo
Governo Federal, e enfatiza que o Governo Municipal poderia se organizar com o
recurso da Educação para compra de novos ônibus escolares. Parabeniza os ACS e
ACE, dizendo que eles são à linha de frente da Saúde e crítica a Gestão por causa
dos  buracos  espalhados  nas  ruas  de  Eldorado.  Zé  Almeida –  PSB inicia  seu
discurso  informando  que  algumas  pessoas  lhe  questionam  nas  redes  sociais,
querendo  saber  qual  atitude  o  Vereador  irá  tomar  relacionado  aos  recentes
acontecimentos  sobre  a  Prefeita  Iara  Braga,  e  o  Vereador  argumenta  que  irá
continuar defendendo a Prefeita, pois muitas ações já foram feitas por Iara Braga, e
finaliza parabenizando os Nobres Vereadores por aprovarem os Projetos de Lei que
chegam do Poder Executivo. Josemir Lima inicia – PSD, com um versículo Bíblico,
reforça o Projeto de Lei de sua autoria que será encaminhado para as Comissões da
Câmara  e  aproveita  para  informar  sobre  suas  03  (três)  indicações.  Rebate  o
Vereador Vaniele por conta do seu discurso anterior relacionado ao dinheiro que

entrou  nos  cofres  público,  e  informa  que  recebeu  informações  do
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TCM/PA na manhã de  segunda-feira  (20)  que o  Tribunal  aprovou as  contas  da
Prefeita Iara Braga referente ao ano de 2021. Encerra seu discurso informando que
o que chegou no seu e-mail não se trata de denúncia, mas, sim de “informações”,
pois à definição de “denúncia” consiste em um amplo conjunto de informações, por
tanto, o que chegou não é uma denúncia. Júnior do Gravatá – PSD conta a história
do senhor João Alves da Silva, mais conhecido como Delegado (já falecido), para
justificar o motivo que criará um Projeto de Lei denominando a Unidade Básica de
Saúde/UBS da Vila Gravatá com o nome do senhor João, pelos relevantes serviços
prestados à comunidade da Vila. Agradece a Gestão Municipal pela organização da
Recopa, e parabeniza os dois times que participaram do campeonato, dando ênfase
ao campeão, que no caso pertence à região da Vila Gravatá. O Vereador Cristiley
Fernandes –  MDB, parabeniza os ACS e ACE que estão no plenário, agradece a
Deus por mais um ano de vida, e a todos que lhe mandaram mensagens nas redes
sociais  lhe  desejando  felicitações.  Reforça  as  agendas  produtivas  que  tivera  na
semana passada,  e informa que na próxima quinta-feira irá  ter  uma agenda em
Parauapebas com foco em buscar recursos para construção de uma ponte da Volta
do Rio. Informa sobre as recentes informações chegadas ao seu e-mail, e defende o
Governo Municipal, em seguida relata que está atento, e enfatiza que se encontra
presente e apto para fiscalizar. Finaliza seu discurso rebatendo alguns pontos do
discurso de um Vereador desta Casa, e solicita a população para que não espalhem
Fake News pela cidade e diz que o Parlamento deste Município está atento aos
recentes  acontecimentos.  ORDEM  DO  DIA:  Nesse  momento  o  Sr.  Presidente
encaminhou para as Comissões Competentes os Projetos de Leis de números:  04 e
05/2023  conforme  mencionado  no  Expediente.  Em  seguida  foi  colocado  em
discussão Requerimento nº 005/2023 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira –
PSD,  solicita que seja oficiado por esta Casa de Leis, ao Secretário Municipal de
Urbanismo e  Desenvolvimento  Econômico  desta  Cidade,  solicitando  informações
acerca do não cumprimento da Indicação nº 38, de 2022, que solicitava construção
de  ponte  de  acesso  da  Rua  Santa  Helena,  no  Bairro  Abaeté  -  KM  02,  sendo
aprovado por todas. Em discussão a Indicação nº 05/2023 de autoria do Vereador
Josemir  –  PSD,  Solicita  da  Gestão  Municipal  a  instalação  de  02  (dois)  vasos
sanitários  e  01  (uma)  calha  sobre  os  banheiros  da  Escola  Municipal  de  Ensino
Fundamental Liberdade, aprovada por todos.  Indicação nº 06/2023 de autoria do
Vereador Josemir – PSD, Solicita da Gestão Municipal a construção de uma sala
multifuncional na Escola Municipal de Ensino Fundamental Liberdade, aprovada por
todos.  Indicação nº 07/2023 de autoria do Vereador Josemir – PSD,  Solicita da
Gestão  Municipal  a  manutenção  do  freezer  da  Escola  Municipal  de  Ensino
Fundamental Liberdade, aprovada por todos. Na sequência o Ver. Dr. Jackson Vieira
procedeu com a leitura do  Projeto de Lei nº 004/2023 de autoria do Executivo
Municipal,  durante  a  discussão  o  Vereador  Vaniele  Barbosa,  na  qualidade  de
Presidente da Comissão de Justiça e Redação, explicou que durante as reuniões

das Comissões, foram observados duas situações no Projeto de Lei, e
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logo encaminhou um Ofício a ao Contador do Município, solicitando tais retificações:
uma foi  em questão  na  porcentagem,  e  a  outra  é  citada   no  Art.  3º,  na  forma
redacional, onde era escrito: “será atualizada anualmente em concordância com
o salário”, com a seguinte modificação: “será atualizado em concordância com o
salário”, retirando a palavra  “anualmente”. Terminado a discussão o mesmo foi
aprovado por unanimidade. Em continuidade o 1º Secretário procedeu com a leitura
do  Projeto  de  Lei  nº  03/2023  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  dispõe  sobre  a
contratação  por  tempo  determinado  para  atender  a  necessidade  temporária  de
excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do Artigo 37 da Constituição
Federal e dá outras providências. Na sequência o Relator da Comissão de Justiça e
Redação, o Ver. Cristiley Fernandes – MDB, procedeu com a leitura na íntegra do
Parecer  favorável  ao  referido  PL,  após  a  leitura  foi  colocado  em  discussão  e
votação, sendo aprovado por todos. Logo em seguida foi colocado em discussão e
votação o referido Projeto de Lei e o mesmo foi  aprovado por unanimidade. Em
seguida o  1º  Secretário  procedeu com a leitura  do  Oficio  nº  010/2023 Sintepp
Subsede Eldorado do Carajás, que solicita o uso da tribuna na presente Sessão
Ordinária. Na sequência e após autorização do Plenário, fez uso da tribuna o Sr.
Batista do Nascimento da Silva, Coordenador Geral do SINTEPP, informando sobre
a realização de uma assembleia  realizada em  dezesseis (16) de março do ano em
curso, onde ficou acordado entre a classe educacional do município, que irão aderir
a “Paralização Nacional da Educação em defesa do “Piso do Magistério”, já discutida
pela Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação – CNTE, haja visto
que  o  município  de  Eldorado  ainda  não  chegou  ao  Piso  Mínimo  Salarial  do
magistério, bem como aos demais servidores da Educação. Em continuidade o 1º
Secretário fez a leitura do Ofício do Presidente do MDB, o qual vem indicar para
Líder  da  Bancada  do  MDB,  o  Ver.  Luciano  do  Real  –  MDB.  Horário  das
Lideranças;  concedido  o  uso  da  palavra  somente  aos  Líderes  Partidários.  Em
seguida o Presidente informou que iria dá um intervalo de 10 minutos, para logo dá
início  a  uma Sessão Especial,  objetivando a  formação da  Comissão de  Ética  e
Decoro Parlamentar, logo em seguida finalizou a presente Sessão. Para constar,
lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da
Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará, em 20 de março de 2023. 

Edson De Deus Vieira
Vereador – MDB

Presidente da Câmara Municipal
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Josemir da Silva Lima
Vereador – PSD

1º Secretário

Luciano Marques de Morais
Vereador – MDB

2º Secretário
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